

公务员报考竞争程度未见下降

近2.5万人确认报考 考录比例为32.2:1

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨日,记者从市人力资源和社会保障保障局了解到,2015年宁波市各级机关考试录用公务员报名缴费确认工作已经结束。主管部门公布了2015年宁波市公务员报名缴费确认情况和招考计划核减和取消情况。据统计,有12个招考计划因报考人数不符合

要求而被核减和取消,最后共有24429人报考759个全市各级机关公务员招考计划(含紧缺职位1个、特警职位10个),报考总人数同比减少4600余人,但考录比例为32.2:1,相比去年的31.9:1,基本持平。

据了解,今年我市公务员招考计划总量同比减少16.77%,又首次参

加全国同步招考,笔试时间与多个省份相同,考生多头报考现象有所减少。同时,近年来全市公务员队伍管理更加规范,要求更加严格。在这些情况下,此次公务员考录比例仍达到32.2:1,说明考试竞争程度并未下降。

根据报名情况,有30个职位考录比例超过100:1,其中海曙区事业

单位登记管理局登记管理岗位职位竞争最为激烈,考录比例高达988:1。另外,江东区事业单位登记管理局文秘岗位、慈溪市国土资源局基层国土资源所(分局)基层执法(2)岗位和宁海县乡镇的乡镇管理岗位考录比例都超过了400:1。

人社部门提醒,已缴费确认报

考的考者(包括参加乡镇(街道)机关面向优秀村(社区)干部招考的已缴费报考人员)可于4月20日9时至25日24时,登录公务员考试录用系统,下载打印准考证,参加4月25日的笔试。

报考紧缺职位和特警职位的考

“天书”病历当休

江风



为规范门诊病历书写,确保医疗安全,李惠利医院日前公开通报了第一季度门诊病历质量检查的各类情况,其中7位医生因字迹潦草被扣奖金(4月9日《钱江晚报》)。

胡医生的“胡体”、黄医生的“黄体”、何医生的“何体”……上过过医院的患者,肯定见识过形形色色的病历“天书”,它们有个共同点,就是难以辨认。对此“顽症”,《处方管理办法》和《病历书写基本规范》早有规定,要求医生书写病历应当客观、真实、准确、及时、完整、规范,字迹要工整易读。但现实中,这个“方子”似乎“疗效”甚微,不少医生仍习以为常、任性而为,“天书”横行。

业内人士分析,医生写“天书”,其实也有“难言之隐”。一来,有些医院的门诊医生,每天要面对数十个甚至上百个患者,为保证书写速度、多看几个病人,字迹难免潦草。二来,“以药养医”机制之下,医生为防止患者拿了处方到院外面的药房买药,病历采取“模糊策略”,就是一个不错的“高招”。

但不管什么原因,医生写“天书”病历都不是正常的,得改。否则,患者的知情权就难以保证,甚至影响医患关系。因此,各家医院应积极主动采取对策,建章立制,严格处罚,规范医生行为。同时,找准机制病因,对症下药,遏制医生写“天书”的冲动。

市人大部署大气污染防治专项审议工作

本报讯(记者龚哲明 通讯员杨文彪)昨日上午,市人大常委会召开全省开展大气污染防治专项审议视频会议。市人大常委会副主任胡洪波、市政府党组成员李安定在宁波分会场出席会议并讲话。

会议指出,全市各级人大要根据市人大常委会的部署要求,切实把听取和审议大气污染防治专项工作报告作为推进大气污染防治的一件大事,摆上重要议事日程,加强组织领导,周密部署。要结合我市工作实际,制定切实可行的方案,精心组织实施,确保这项审议工作达到预期的目的和效果。市人大常委会将结合今年相关工作安排,积极配合市人大常委会开展调研和审议等工作。

会议要求,全市各级政府要自觉接受同级人大常委会的监督,认真配合做好专项审议工作,并以此为契机,进一步增强各级政府及有关责任部门对大气污染防治工作重要性的认识,切实贯彻落实有关法律法规、政策措施,着力改善我市大气环境质量。

马云、马化腾等知名企业发起“桃花源生态保护基金会”在甬成立

本报讯(记者张燕)一个由马云、马化腾等知名企业发起的“桃花源生态保护基金会”,昨日在奉化溪口宣布成立。

昨天下午,不少宁波消息人士的微信朋友圈晒出马云来溪口的消息。下午4时,阿里官网上发布消息:一个叫做“桃花源生态保护基金会”的公益机构在宁波宣布成立,马云、马化腾出任该机构董事会联席主席,包括奉化人沈国军在内的国内一批知名企业及公益人士参与其中,分别为欧亚平、朱保国、曾梵志、王中军、虞峰、吴鹰、唐越、宋立新、张爽。

据了解,这些成员均参与过生态环境保护多年,了解国内和海外公益机构的运作模式,希望能在“桃花源”的实践中融合海外经验和中国实际,探索适合中国公益事业的方法、道路和体系。

“治理污染和保护环境是一个长期过程,25年前日本的大气和水污染很严重,但今天的日本环境优美。”基金会发起人之一马云表示,“取名‘桃花源’,我们希望中国10年、20年之后能拥有更纯净的水和空气。”

据中国银泰投资有限公司董事长沈国军介绍,桃花源生态保护基金会将关注国内外生态环境保护事业,并将积累的经验分享给全球从事自然保护的机构,让更多的人参与到生态保护当中来。

桃花源 CEO 张爽称,这个平台希望利用大家的智慧,做一些实实在在的事情,“我们这代人也应该理所应当地承担起这样一份责任,为我们的子孙后代留下些青山碧水。”

桃花源生态保护基金会已在内地和香港注册,年内将开展实地保护工作。

第四届格拉布斯论坛在甬举行

诺贝尔奖得主携全球科技大腕“论剑”宁波

本报讯(记者陈敏 通讯员邵红艳)昨日,第四届格拉布斯论坛在宁波举行。在“坛主”诺贝尔化学奖获得者罗伯特·格拉布斯教授的召集下,论坛云集了全球科技领域的大腕。“绿色环保”、“产业创新”……科技大腕们探讨的一个共同话题是:如何用最少的资源过上最好的生活?

昨天,除了诺贝尔奖获得者,还有美国科学院院士、中国科学院院士、国家“千人计划”专家、“长江学者”、国家杰出青年科学基金获得者等几十位学术领袖到会。

格拉布斯教授的得意门生、宁波大学教授陈忠仁介绍,格拉布斯论坛连续四届都是紧紧围绕“绿色”主题举行的,今年的主题为“聚合物与产业创新”,由于我国目前很多企业生产应用技术水平低、能耗大,存在一些环境污染,而且资源浪费较大,急需产业升级,科技创新。

陈忠仁表示,我国的基础研究近年来发展很快,但是如何将这些研究成果应用于产业创新,服务国家产业升级,造福于民,是这次论坛的主题。而科学家们要做的就是研究如何用最少的资源过上最好的生活。

成品油价格上调

今日零时93号汽油每升涨0.1元

本报讯(记者张正伟 通讯员顾巧女)正如业内预测的那样,今日零时,成品油调价窗口如期打开,国内成品油迎来第二季度首次上调,浙江市场上,93号、97号汽油和-10号柴油每升上调0.1元,0号柴油每升上调0.09元。

据中石化宁波石油市场信息分析,新的成品油定价机制出台以来,国际油价对我国成品油价格波动影响越来越大。

经过此次调整,目前浙江市场93号汽油6.06元/升,97号汽油6.43元/升,0号柴油5.68元/升,-10号柴油6.02元/升。

周末晴雨相间 最高气温重回20℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤)从短袖换成棉衣,历经前些天寒冷的日子,本周气温开始逐步升高,周末最高气温有望重回20℃,回归正常的春天。

昨天下午开始,阳光露了脸,市区最高气温达到16.8℃,最低气温10.3℃,寒意逐步退去。只要冷空气“弹尽粮绝”,加上阳光重回天气舞台,回暖指日可待。

今天最高气温有望冲到20℃,气温颇为宜人,适合出游。不过本周末云系较多,晴雨参半,时有阵雨光顾,出门最好携带雨具。根据预报,今明天多云,明天夜里局部有降雨。今天东北到东风,明天东到东南风,风力都是3级。今天最高气温18℃至20℃,最低气温7℃至9℃。

孙茂芳志愿者服务团成立

本报讯(记者陈敏 黄丽娟 黄蓓蓓)昨日,宁波首个“孙茂芳志愿者服务团”在浙江大学宁波理工学院经济与贸易学院落户。

今年74岁的孙茂芳,出生于浙江象山的一户农家,曾是解放军高级干部,一级英模,一等功臣。2000年退休后,孙茂芳开始“雷锋精神万里行”,走向全国播扬雷锋精神。他热心助人,长年照顾29位孤寡老人,扶助38名特困学生;他无私奉献,先后从工资中拿出52万多元济困帮贫,忠实地实践着全心全意为人民服务的宗旨。

昨日下午,孙茂芳为在座的300余名大学生志愿者做主题演讲。据悉,“孙茂芳志愿者服务团”目前有40名固定志愿者。

时令菜肴传递爱



昨天中午,在江北区慈城镇三勤村独居失明老人方巽章家里,市公交总公司331路驾驶员正把新鲜出锅的毛笋烤肉拿给老伯品尝。当天,心系结对老人的路队驾驶员带着鸡肉、粽子等时令菜肴前去探望,并亲自下厨烧出一桌丰盛午餐,让方老伯尝鲜时下美味。(徐能 毛敏尔 张驰磊 摄)



汉字书写大赛

昨天下午,行知实验小学60余名高年级学生在校园里参加汉字书写比赛,争夺15个参加全市汉字书写比赛的名额。(严龙 庄承婷 王倩影 摄)

广东汕头7人溺亡事件敲响警钟 市教育局发布防范溺水预警

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)随着天气转暖,青少年学生防范溺水再次成为大家关注的课题。昨日,市教育局对中小学幼儿园防范溺水工作发出预警。

近年来,溺水死亡一直是中小学生在(儿童)非正常死亡的头号杀手。2013年,全市中小学生在(儿童)非正常死亡21人,其中溺水死亡11人。2014年,全市中小学生在(儿童)非正常死亡22人,其中溺水死亡13人。

市教育局表示,每年的5月至9月是中小学生在(儿童)非正常死亡事故频发的时期。目前,尽管尚未进入中小学生在(儿童)非正常死亡高发期,但因天气原因,去水边玩耍学生增多,溺水风险明显增大。

上周,广东省汕头市发生一起7人溺亡事件,其中包括3名小学生。事发地是汕头市潮阳区金灶镇新林水库,1名小孩清明节扫墓后,到水库边洗手时失足落水,其父母、兄弟姐妹及其他亲戚等7人试图自

行救援,但因不习水性而相继溺水。市教育局要求,学校要即刻通过主题班会、黑板报、专题讲座等方式和途径,教育学生做到“六不一会”,即不准私自下水游泳,不到水边玩耍嬉戏,不在无家长或监护人带领的情况下游泳,不到无安全设施水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不盲目下水施救,并学会基本的应急自救、求助、报警方法。

据悉,结合我市3月份的校园及周边安全隐患排查整治工作,各地各校将协调当地公安、安监等部门,建立健全“三边”(校边、路边、家边)危险点排查预警机制,重点排查“三边”水域安全隐患,对以前发生过和可能发生溺水事故的水塘、水库、河流等危险水域设立安全警示牌。

按要求,4月15日前,学校将《致全国中小学生家长的一封信》送至每位家长。此外,6月底前,各校还要全面开展一次“学生安全千万家教师家访活动”,加强防溺水宣传。

莫让劳务派遣成违法用工挡箭牌

□本报记者 龚哲明 通讯员 顾海涛 朱启雯

新闻聚焦
透视热点 关注民情 追求最出色的新闻
象山大目湾新城杯征文

20多名职工被莫名辞退

“你们的用人单位是哪家?”3月31日,在镇海区法律援助中心,面对援助律师的提问,20多名职工却回答不了,只是说“我们是在某单位工作的”、“我们2009年就进入单位了,但劳动合同签了4回,每回都是不同的劳务派遣公司”、“我们不知道我们的劳务派遣公司在哪里,我们也没有社保,派遣公司现在和我们解除劳动合同了”……面对如此情况,援助律师一方面安抚职工的情绪,承诺将依法为职工维权,另一方面联系区相关部门了解具体情况。

经过调查取证,整个事件在援助律师面前逐渐清晰起来。原来,这批职工自2009年起陆续进入一家位于镇海的某再生金属有限公司上班,从事废金属拆卸等重体力工作。这个公司一直以劳务派遣的模式对职工进行用工,而且每隔一至



庄豪 绘

以劳务派遣形式掩盖非法用工

两年更换一次劳务派遣公司作为职工用人单位。但职工工作地点和岗位从未变化。在此期间,公司及所联系的劳务派遣公司未替职工缴纳社会保险,也未按规定每年为职工进行体检。2014年3月12日,该公司联系江东区某人力资源有限公司作为职工的用人单位。因经营效益不好,该公司2015年春节后要求职工自动离职,当协商不成职工寻求相关部门维权之际,用人单位江东区某人力资源有限公司突然以旷工为由解除所有职工的劳动关系。于是发生了以上的一幕。

援助律师认为,这是一起企业通过劳务派遣形式掩盖其非法用工目的,严重违法职工合法权益的典型案。劳务派遣,是指用人单位与劳务派遣单位签订劳务派遣协议,由劳务派遣单位根据用人单位的要求,与其建立有劳动关系,从事用人单位安排的工作任务所形成的一种特殊的用工形式。劳务派遣作为一

种补充形式,只能在临时性、辅助性或者替代性的工作岗位上实施。2014年3月1日人社部劳务派遣暂行规定中明确规定:用人单位在本规定施行前使用被派遣劳动者数量超过其用工总量10%的,应当制定调整用工方案,于2年内降至规定比例,并将制定的调整用工方案报当地人力资源社会保障行政部门备案。用人单位未将本规定施行前使用的被派遣劳动者数量降至符合规定比例之前,不得新用被派遣劳动者。劳务派遣单位未在本规定施行前所在地设立分支机构的,由用人单位代劳务派遣单位为被派遣劳动者办理参保手续,缴纳社会保险费。

劳动者可申请法律援助

镇海这家公司置国家法规于不顾,采取所谓劳务派遣形式逃避其应尽法律义务,宣称与职工无任何劳动关系,不愿承担任何法律义务,支付职工的经济补偿金、社会保险,以及为职工安排离职前的职业健康体检。劳动者可以向法律援助中心申请法律援助。

据了解,近来类似以劳务派遣名义侵害职工合法权益的案例在全市各地时有发生。市法律援助中心提醒广大劳动者,平时要尽可能多地掌握有关劳动者权益保护的法律法规知识,学会拿起法律武器保护自己的合法权益。